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Θεσσαλονίκη: Παιδοκαρδιοχειρουργική κλινική
από τις πιο εξειδικευμένες στον κόσμο θα
λειτουργήσει στο Παιδιατρικό Νοσοκομείο - ΙΣΝ

02/02/2026 23:31 Το κέλυφος του κτηρίου
θα έχει ολοκληρωθεί τον Ιούνιο του 2026 -
Πώς προχωρούν οι εργασίες Tags Η
σχεδιαζόμενη λειτουργία ενός εξειδικευμένου
κλινικού προγράμματος επεμβατικής
παιδιατρικής καρδιολογίας και
παιδοκαρδιοχειρουργικής στο
Πανεπιστημιακό  

- ΙΣΝ παρουσιάστηκε στην 9η ανοιχτή συνάντηση με την
τοπική κοινωνία που διοργάνωσε το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την
πορεία των εργασιών κατασκευής του νοσοκομείου, που αναμένεται να
παραδοθεί σε περίπου έναν χρόνο. Μάλιστα, όπως έγινε γνωστό, η ιδέα για
την προσθήκη του συγκεκριμένου προγράμματος, στο πλαίσιο του οποίου θα
λειτουργήσουν -μεταξύ άλλων- δύο παιδιατρικά καρδιολογικά χειρουργεία
εξοπλισμένα με μηχανή εξωσωματικής κυκλοφορίας, καρδιακό υπέρηχο,
αναλυτή αερίων αίματος και αιμοδυναμικό εργαστήριο (cath lab) με
αγγειογράφο, καρδιακό υπέρηχο, κρυοαφαίρεση, προέκυψε στο πλαίσιο
προηγούμενης ανοιχτής συνάντησης με την τοπική κοινωνία και παρέμβασης
που είχε γίνει από τους γονείς παιδιού με σπάνια καρδιακή νόσο. Για τη
λειτουργία του προγράμματος το υπουργείο Υγείας και το ίδρυμα Σταύρος
Νιάρχος είναι σε στενή και τακτική συνεργασία με καθηγητές του New York
Presbyterian (NYP) Hospital του Columbia University, όπου λειτουργεί ίσως
το πλέον εξειδικευμένο τμήμα παιδοκαρδιοχειρουργικής στον κόσμο.
Μάλιστα, ο επικεφαλής του τμήματος έχει επισκεφθεί τρεις φορές το υπό
κατασκευή νοσοκομείο στο Φίλυρο. Προχωρά η στελέχωση του νοσοκομείου
«Βρισκόμαστε σε έναν δρόμο με προοπτική ένα παιδιατρικό νοσοκομείο που
φέρνει καινοτομίες που δεν υπάρχουν στα υπόλοιπα νοσοκομεία της χώρας,
δεν υπάρχουν σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες», τόνισε ο υφυπουργός Υγείας
Μάριος Θεμιστοκλέους, ο οποίος αναφέρθηκε στην πρόοδο των διαδικασιών
στελέχωσης του νέου νοσοκομείου. «Το προσωπικό την πρώτη ημέρα
λειτουργίας του νοσοκομείου θα είναι 716 άτομα και θα αυξηθεί όπως έχουμε
συμφωνήσει με το Ίδρυμα στα 1010 άτομα τον πέμπτο χρόνο λειτουργίας.
Ήδη από τώρα, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο, έχουμε δώσει θέσεις από
το ΕΣΥ στο πανεπιστήμιο, έχουν ήδη προκηρυχθεί θέσεις μελών ΔΕΠ, όσες
δεν έχουν καλυφθεί επαναπροκηρύσσονται και τους επόμενους μήνες θα
αρχίσουν και οι προκηρύξεις για το νοσηλευτικό προσωπικό», σημείωσε, ενώ
υπενθύμισε ότι τα τελευταία χρόνια το σύστημα στελέχωσης των δημόσιων
δομών υγείας έχει γίνει πολύ πιο ευέλικτο, δίνοντας τη δυνατότητα
προσλήψεων μόνιμου προσωπικού που έχει και τη δυνατότητα ιδιωτικού
έργου (γιατροί του ΕΣΥ και πανεπιστημιακοί) αλλά και προσλήψεων με
«μπλοκάκι», με πολύ μεγάλη ευελιξία σε ώρες, μέρες, εφημερίες. Σχετικά με
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τις πανεπιστημιακές κλινικές που πρόκειται να μεταφερθούν στο νέο
νοσοκομείο διευκρίνισε ότι «θα αρχίσουν να ενημερώνονται για τη μεταφορά,
η οποία θα είναι σταδιακή με την έναρξη λειτουργίας των νοσοκομείου μέχρι
να φτάσουμε στην πλήρη λειτουργία». Στη στελέχωση του νοσοκομείου
εστίασε στη διαδικτυακή του παρέμβαση ο Πρόεδρος του ΙΣΝ, Ανδρέας
Δρακόπουλος. «Είναι βέβαια σημαντικός ο εξοπλισμός, αλλά πρωτίστως είναι
το ανθρώπινο δυναμικό», επισήμανε, προσθέτοντας, ότι «και εμείς κοιτάμε
όσο μπορούμε να βάλουμε τις βάσεις για καλύτερες συνεργασίες για την
εκπαίδευση». Αναφέρθηκε περαιτέρω στην αξία της σύμπραξης ιδιωτικού και
δημόσιου τομέα «κάτι το οποίο δεν παίρνουμε ποτέ ως δεδομένο, κάτι για το
οποίο ευχαριστούμε όλες τις κυβερνήσεις με τις οποίες έχουμε δουλέψει
μαζί». «Τα έργα αυτά δεν ανήκουν σε καμιά κυβέρνηση, δεν ανήκουν σε
εμάς, ανήκουν στον κόσμο, ανήκουν σε εσάς», υπογράμμισε. Έτοιμο το
κέλυφος του κτηρίου τον Ιούνιο Για την πρόοδο των κατασκευαστικών
εργασιών μίλησαν εκπρόσωποι του αναδόχου Ομίλου ΑΒΑΞ, και του
διαχειριστή του έργου - Hill International. Το κέλυφος του κτηρίου θα έχει
ολοκληρωθεί τον Ιούνιο του 2026. Η τρέχουσα στόχευση αφορά την
ολοκλήρωση των σκυροδετήσεων του κεντρικού κτηρίου και της
εγκατάστασης δομικής ξυλείας, την κατασκευή και εγκατάσταση
προκατασκευασμένων πάνελς και παραθύρων όψης κατώτερων επιπέδων,
την κατασκευή και εγκατάσταση υαλοπετασμάτων, την κατασκευή και
εγκατάσταση ξύλινων προκατασκευασμένων τοίχων και αεριζόμενης όψης
από Accoya και την εγκατάσταση μεταλλικής κατασκευής στεγάστρου. Για τη
διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου έχουν επιλεχθεί τα 778 από τα 870
δέντρα που θα φυτευτούν. Παράλληλα, έχει σχεδόν ολοκληρωθεί η επιλογή
του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού και έχει ξεκινήσει η παράδοση ορισμένων
ειδών, ενώ η μεθοδολογία εγκατάστασης έχει αναπτυχθεί για τον κύριο
εξοπλισμό. Για την άμεση επικοινωνία με το ελληνικό δημόσιο έχει συσταθεί
προσωρινή διοικούσα επιτροπή η οποία έχει τακτικές συντονιστικές
συναντήσεις με τους αναδόχους του έργου. Στο εσωτερικό του κτιρίου
προχωρούν οι τοιχοποιίες και η ξηρά δόμηση, ξεκινούν οι
ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες στο επίπεδο LO και στο ακαδημαϊκό κτίριο
προχωρούν οι υγρομονώσεις, ενώ στο κέντρο ενέργειας συνεχίζονται οι
εργασίες σκυροδέτησης. Η Σύλβια Τσιτζιλώνη, Deputy Project Director του
διαχειριστή του έργου - Hill International αναφέρθηκε στις διαμορφώσεις που
έγιναν στο κτίριο του νοσοκομείου για να μπορέσει να φιλοξενηθεί το τμήμα
παιδιατρικής καρδιολογίας και καρδιοχειρουοργικής με βάση τις καλύτερες
διεθνείς προδιαγραφές. «Με κάποιες αναδιατάξεις στο τμήμα της
χειρουργικής δημιουργήθηκαν δύο αίθουσες καρδιοχειρουργικής -μεγάλες
αίθουσες 65 και 70 τετραγωνικά- οι οποίες είναι εξοπλισμένες με μηχανή
εξωσωματικής κυκλοφορίας», σημείωσε. Ο εντεταλμένος σύμβουλος και
εκτελεστικό μέλος Δ.Σ. του ΑΒΑΞ Αντώνης Μιτζάλης επισήμανε ότι «κάνουμε
ό,τι μπορούμε για να φανούμε αντάξιοι των απαιτήσεων του έργου και για να
φέρουμε εις πέρας αυτή την αποστολή, η οποία είναι εξαιρετικής
πολυπλοκότητας». «Σιγά σιγά τους επόμενους μήνες το νοσοκομείο θα
αρχίσει να παίρνει την τελική του όψη εξωτερικά και θα αρχίσει ένας αγώνας
δρόμου για τη διαμόρφωση των εσωτερικών χώρων», πρόσθεσε, εκτιμώντας
ότι «θα τα καταφέρουμε και θα τηρήσουμε τα ορόσημα τα οποία



προβλέπονται». Ενδεικτικά για το μέγεθος του έργου, ο κ. Μιτζάλης ανέφερε
έχουν γίνει εκσκαφές 230.000 κυβικών μέτρων, οι εργατοώρες ξεπερνούν τις
630.000 και κατανέμονται σε 300 εργαζόμενους, ενώ μέχρι τώρα έχουν
εμπλακεί στο έργο 214 υπεργολάβοι, εκ των οποίων οι 15 από το εξωτερικό
και 125 προμηθευτές εκ των οποίων οι 7 από το εξωτερικό. Ο 

    ανέφερε πως το έργο κατασκευής
των δικτύων υδροδότησης του Φιλύρου και του Νοσοκομείου που εκτελεί ο
Δήμος προχωράει κανονικά και θα είναι έτοιμο πριν την αποπεράτωση του
Νοσοκομείου και «χάρη στην άριστη συνεργασία μας με την ΕΥΑΘ,
εξασφαλίζουμε επάρκεια και ποιότητα νερού ώστε να τελειώνει οριστικά το
πρόβλημα με τη λειψυδρία στην περιοχή». Ο κ. Καϊτεζίδης ζήτησε από την
Πολιτεία μεγαλύτερες ταχύτητες και άμεση διαμόρφωση στον κεντρικό δρόμο
σύνδεσης, έργο που όπως είπε, «ξεκίνησε πράγματι έγκαιρα, έτρεξε στο
αρχικό του διάστημα, αλλά εδώ καιρό παραμένει εργοτάξιο». «Θέλουμε
άμεση επανεκκίνηση του έργου με ταχύτητες, ώστε να παραδοθεί το
ταχύτερο ένας σύγχρονος, ασφαλής, φωτισμένος αυτοκινητόδρομος για
όλους», σημείωσε. Στην συζήτηση χαιρετισμούς απηύθυναν ο διοικητής της
3ης ΥΠΕ Δημήτρης Τσαλικάκης και ο αναπληρωτής πρόεδρος του τμήματος
Ιατρικής του ΑΠΘ, Γιώργος Τσουλφάς, ενώ τη συζήτηση από την πλευρά του
Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος συντόνισαν ο Διοικητικός Διευθυντής ΙΣΝ Πάνος
Παπούλιας και η διευθύντρια της Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την Υγεία ΙΣΝ
Ελιάνα Κονιάλη. Μετά τις παρουσιάσεις για την πρόοδο του έργου
υποβλήθηκαν ερωτήσεις από το κοινό, τόσο από κατοίκους της περιοχής οι
οποίοι εστίασαν κυρίως στο θέμα των οδικών συνδέσεων, όσο και από
καθηγητές πανεπιστημιακών κλινικών που πρόκειται να μεταφερθούν στο νέο
παιδιατρικό νοσοκομείο. Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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